
Grundejerforeningen Elmegården  
Stiftet 1972                                                                             4450 Jyderup 

 

Referat af generalforsamling i Grundejerforeningen Elmegården 

tirsdag den 10. marts 2020 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

2. Beretning fra bestyrelsen om foreningens virksomhed i det forløbne år, beretningen kan fra den 1/3 læses   

    på foreningens hjemmeside: www.grundejerforeninge-elmegaarden.dk 

3. Forelæggelse af det reviderede regnskab for 2019 til godkendelse. 

4. Forslag fra bestyrelsen: 

a) Med dagens renteniveau kan det koste renter at have penge stående i banken. 

             Bestyrelsen foreslår, at der overflyttes 20.000 kr. fra snekontoen til den almindelige driftskonto. 

b) Generalforsamlingen besluttede i 2017 at snekontoen minimum skal være på 120.000 kr. 

             Siden har der ikke været opkrævet snekontingent, og i henhold til regnskabet er kassebeholdningen  

             ved udgangen af 2019 på i alt 140.856 kr. Hvis forslag 4a) godkendes vil beholdningen være godt 

             120.000 kr. I de forløbne 3 år har forbruget været ca. 6.000 kr.  

             Bestyrelsen foreslår at minimumsbeløbet nedsættes til 100.000 kr. 

c) Uanset generalforsamlingens beslutninger i henhold til forslag 4a og 4b opkræves ikke 

             bidrag til snekontoen i 2020 (det er ikke et egentlig t forslag, men mere en konsekvens af 

             generalforsamlings tidligere beslutninger. 

d) Uændret honorar til kassereren på 5.000 kr. 

5. Forslag fra medlemmerne. Evt. forslag sendes til formanden Preben Gajhede (nr. 188), mail: 

    Preben.gajhede@mail.dk  inden den 27. februar. Eventuelle forslag vil blive lagt på hjemmesiden og  

    uddelt til alle senest den 3. marts. 

6. Godkendelse af budget for 2020 og fastsættelse af bidrag fra medlemmerne. Bestyrelsen foreslår samme  

    bidrag som i 2019 – 600 kr. pr. husstand. 

7. Valg af medlemmer til bestyrelsen – på valg er 

• Lone Hansen (nr. 9) – villig til genvalg 

• Ebbe Nordal (nr. 224) – ikke villig til genvalg 

• Preben Gajhede (nr. 188) – ikke villig til genvalg 

8. Valg af suppleanter – på valg er 

• Ole Fløjstrup Andersen (nr. 68) 

• Bjarne Madsen (nr. 63) 

9. Valg af revisorer – på valg er 

• Karen Bergman (nr. 60) – villig til genvalg. 

• Kim Oversø (nr. 66) – villig til genvalg. 

10. Valg af revisorsuppleant – på valg er 

• Jørgen Berthelsen (nr. 64) 

11. Evt. 

 

Ad.1. Kim West valgt til dirigent 

 

Ad.2. Preben Gajhede aflagde bestyrelsens beretning: 

 

Bestyrelsens arbejde 

Punktet Eventuelt på sidste års generalforsamling efterlod mod sædvane ingen punkter til 

bestyrelsen arbejde. Til gengæld efterlod generalforsamlingen os med et gevaldigt problem, der 

manglede et bestyrelsesmedlem! Ved generalforsamlingen meldte Michael Rasmussen sig frivilligt 

– og en stor tak for det. Et andet medlem, der ikke deltog i generalforsamlingen, havde lovet at 

overveje, og efterfølgende sagde Lene Andersen da heldigvis også ja – en lige så stor tak for det. 

Ikke nok med at de sagde ja til at blive valgt ind i bestyrelsen, de er også gået aktivt og konstruktivt 

ind i bestyrelsens arbejde, hvorfor vi har kunnet holde 3 gode bestyrelsesmøder med grundig 

behandling af de sager, vi har måttet forholde os til i årets løb. 



 

Nabohjælp 

På sidste generalforsamling godkendte forsamlingen bestyrelsens forslag om Nabohjælpsskiltning 

på alle boligveje, hvis mindst ¾ af grundejerne på vejen tilmeldte sig Nabohjælpordningen. Som vi 

har orienteret om, mente kommunen, at det var lidt for mange skilte og anbefalede i stedet, at vi blot 

skiltede på de 3 stamveje. Det råd fulgte bestyrelsen og nøjedes med de 3 skilte uden at stille krav 

om tilmelding til Nabohjælp. Det var så heller ikke nødvendigt, ret hurtigt steg antallet af tilmeldte 

fra 25 til nu 58, det vil sige knap 46 % af alle grundejere. Der er naturligvis et stykke vej til de 75% 

eller mere, men vi håber, at det foredrag om indbrudssikring, som vi har indbudt til lige inden 

generalforsamlingen, kan få endnu flere til at tilmelde sig. Skiltningen kan være god, men det er 

først og fremmest snakken mellem naboerne og naboernes opmærksomhed, der har den 

forebyggende virkning. Er du tilmeldt, kan du på App’en se om dine naboer er med, og hvis ikke så 

tal med dem og vis, hvordan de kan tilmelde sig. 

 

Bænke 

Heldigvis godkendte sidste års generalforsamling også, at vi hyrede en entreprenør til at lægge fliser 

og sætte bænke op på 6 udvalgte grønne pletter. Inden bænkene blev sat op, blev de umiddelbare 

naboer kontaktet, ingen protesterede og flere syntes, at det var en god idé. Vi håber ikke, at 

bænkene har været til gene for nogen, selv om Bjarne vores trofaste græsklipper igen har fået noget 

at køre uden om. Bekymringen om, at der måske ville blive for meget affald omkring bænkene, har 

indtil videre været overflødige, vi håber det fortsætter. 

 

Henvendelse til vejdirektoratet om støjafskærmning på Skovvejen 

Efter ønske fra medlemmerne på sidste års generalforsamling, har bestyrelsen henvendt sig til 

vejdirektoratet med anmodning om etablering af en støjskærm langs Skovvejen mod Elmegården. 

Ansøgningen blev sendt som et samlet ønske fra andelsboligforeningen Bryggerparken, 

Markvængets vejlav og vores grundejerforening, idet vi alle oplever øget støj fra Skovvejen. 

Vejdirektoratet har svaret, at vores område ikke indgår i direktoratets støjhandlingsplan for 2018 til 

2023. Vores anmodning er sendt til det team, der arbejder med støjplagerne langs statsvejene, her er 

anmodningen taget til efterretning. Der skal udarbejdes en ny støjplan for perioden 23 til 28, og her 

bliver det vigtigt, at vi kommer på banen igen. Kommunerne bliver hørt i forbindelse med 

støjplanerne, så det vil være en god idé at inddrage kommunen og få den med på at gøre 

opmærksom på problemet. Bestyrelsen har noteret, at sagen bør tages op tidligt i 2022. 

 

Sikkerhedsmæssig vedligeholdelse af legepladsen 

Bestyrelsen har besluttet at få foretaget årlige sikkerhedseftersyn af legepladsen. I sommeren 2019 

blev der foretaget et eftersyn af en godkendt legepladsinspektør. Der var ingen graverende her og nu 

problemer, men gyngerne er slidt ned, vippen skal skiftes ud og som følge af nye krav skal 

faldunderlaget under gyngerne være større, og der skal være faldunderlag under klatrestativ og 

rutsjebane. Da legepladsen er offentlig, skal pladsen også godkendes af de kommunale 

planmyndigheder. Bestyrelsen har indhentet to tilbud på at få forholdende bragt i orden. Det koster! 

Faldunderlaget kan etableres på minimum 3 forskellige måder, gummimåtter, faldgrus eller 

gummibelægninger, bestyrelsen har valgt den billigste løsning - gummimåtter - og har forhandlet 

sig til en samlet pris på 55.000 kr. Et beløb, som knap og nap kan dækkes ind af kassebeholdningen. 

Vedligeholdelsen er bestilt og forventes udført i foråret. Så snart legepladsen er sikkerhedsmæssigt 

helt i orden, vil bestyrelsen sørge for at få pladsen godkendt af de kommunale myndigheder. 

 

Udvidelse af legepladsen 

I budgettet for 2019 var der afsat 15.000 kr. til udvidelse af pladsen, men i stedet for at udvide med 

flere legeredskaber, har bestyrelsen valgt at tænke på de lidt større børn og unge og måske endog 

også de voksne. Vi vil etablere en mindre Discgolf bane med 5 kurve. I samarbejde med en 

discgolfklub i Svinninge har vi fået et godt tilbud om køb og opsætning af kurve. Da 

vedligeholdelsen af legepladsen blev langt dyrere end forventet, har vi udskudt etableringen af 

banerne til indeværende år. Da vores legeplads af gode grunde må være offentlig, benyttes den fra 

tid til anden af børnegrupper fra daginstitutionerne og skolen. Det er rigtig godt, at pladsen bliver 

brugt, og at mange har glæde af den. Bestyrelsen har søgt foreningen ”Jyderups Fremtid” om et 

tilskud til etablering af Discgolfbanen på baggrund af de meget store udgifter til vedligeholdelse af 

hele legepladsen. Da foreningen pt. ikke har haft møde, kender vi ikke afgørelsen. 

 

 



Snekontoen 

Vi har ca. 140.000 kr. på den snekonto, som generalforsamlingen besluttede at oprette i 2011. 

Forbruget har været minimalt, og da renteniveauet i Danmark nærmest er negativt, betaler vi i dag 

penge til Sparekassen for at have pengene stående. Bestyrelsen foreslår derfor, at vi overflytter 

20.000 kr. fra snekontoen til den almindelige driftskonto. 

I 2017 besluttede vi, at snekontoen minimum skal være på 120.000 kr., hvorfor vi ikke har indbetalt 

til kontoen lige siden. Vinteren i år har nærmest været ikke eksisterende og de seneste par år har 

også været ganske milde, der skal således nogle usædvanligt kolde og snefulde vintre til for at 

tømme snekontoen. Bestyrelsen foreslår derfor, at minimumsbeløbet nedsættes til 100.000 kr. 

Begge forslag vil naturligvis blive drøftet under punkt 4 på generalforsamlingens dagsorden. Det 

budgetforslag, bestyrelsen har udarbejdet, er baseret på bestyrelsens forslag, hvis forslagene ikke 

bliver vedtaget, vil der naturligvis blive udarbejdet et nyt budget. 

 

Velkomstbrev til nye grundejere 

Foreningens kasserer, Lone Hansen har udarbejdet et velkomstbrev til nye grundejere, hvor vi 

orienterer lidt om grundejerforeningen. Brevet vil løbende blive revideret og delt ud, når vi bliver 

opmærksomme på, at vi har fået nye medlemmer. 

 

Forskønnelse 

Endnu tidligere end andre år er forårsbebuderne vældet op af jorden i snart alle vejudmundinger og i 

de grønne områder, man bliver så glad og sender igen i år mange gode tanker til Ole og Ebbe, som 

endnu en gang har udvidet blomsterløgsområderne. Ebbe har også sørget for, at bordene har fået 

træbeskyttelse, og vi glæder os igen og igen over, at Bjarne sørger for at alle vores græsarealer er 

pænt klippede, også selv om det som i år betød rigtig mange klipninger. Også i år skal foreningens 

medlemmer have tak for god oprydning efter nytårets flotte fejring. 

 

Rotter 

Lige pludselig fik vi alle et brev/en reklame fra en rottebekæmpelsesvirksomhed, der gjorde 

opmærksom på, at der åbenbart var en forøget rotteaktivitet på Elmegården. Både bestyrelsen og en 

enkelt grundejer blev lettere forundret, vi havde ikke hørt om noget sådant. Ebbe kontaktede 

kommunen, som heller ikke havde hørt om det. Vi skrev om det på Facebook og på hjemmesiden 

og håber, at vi på den måde nåede ud til en del medlemmer, men vi ved det ikke! 

 

Valg 

Undertegnede vil benytte lejligheden til at takke bestyrelsen for et godt, positivt og fornøjeligt 

samarbejde. Det kan varmt anbefales at komme med i bestyrelsesarbejdet. 

I aften er 3 bestyrelsesmedlemmer på valg. Vores kasserer, Lone Hansen er villig til genvalg, og jeg 

kan på det stærkeste anbefale et genvalg, der er altid orden i sagerne. 

Ebbe Nordal og jeg er også på valg, vi har begge valgt ikke at genopstille. Ebbe har været med i 

bestyrelsesarbejdet så længe, at jeg har opgivet at finde ud af, hvornår han begyndte, men han har 

altid været engageret og har påtaget sig alle små og store opgaver både i bestyrelsen og i alle de 

praktiske opgaver i foreningen. Det skylder vi alle en stor tak for. Selv har jeg ikke været med nær 

så længe. Jeg har været glad for samarbejdet i bestyrelsen, men har aldrig rigtig interesseret mig for 

grundejerforeningsarbejdet, så det er på tide at holde op og lade andre få plads. 

Til slut vil jeg sige tak til medlemmerne, fordi I også i år har ladet os være i fred. 

 

På bestyrelsens vegne 

Preben Gajhede 

Tlf. 2225 9475 

Mail: preben.gajhede@mail.dk 

 

Der var ingen spørgsmål til beretning og den blevet taget til efterretning. 

 

 

Ad.3. Lone fremlagde regnskabet og oplyste at alle havde betalt kontingent. Ingen bemærkninger til 

regnskabet der herefter blev godkendt. 

 

 

 

 



Ad.4 a. Overførsel af 20.000 kr. fra snekontoen til drift - vedtaget. 

 

Ad.4 b. Nedsættelse af minimumsbeløb på snekontoen til 100.000 kr. - vedtaget. 

 

Ad.4 c. Bidrag til snekontoen opkræves ikke i 2020 – vedtaget. 

 

Ad.4 d. Uændret honorar til kassereren på 5.000 kr. – vedtaget. 

 

Ad.5. Der er ikke modtaget forslag fra medlemmerne til generalforsamlingen. 

 

Ad.6. Budget for 2020 blev taget til efterretning og kontingent fastholdt til 600 kr. pr. husstand. 

 

Ad.7. Valg til bestyrelsen, hvor 2 medlemmer ikke ønsker genvalg: 

          Lone Hansen (nr. 9) – genvalgt. 

          Søren Adolphsen (nr. 198) – nyvalgt. 

Det blev ikke muligt på generalforsamlingen at finde det 5. medlem til bestyrelsen.  

 

Generalforsamlingen fraviger vedtægterne og der arbejdes efterfølgende på at finde det 5. medlem 

inden den 30. marts 2020. Skulle dette ikke lykkes, har generalforsamlingen givet accept til, at der i 

bestyrelsen arbejdes videre med kun 4 medlemmer, og at der på næste generalforsamling stilles 

forslag til vedtægtsændringer med et færre antal bestyrelsesmedlemmer. 

 

Ad.8. Valg af suppleanter: 

          Ole Fløjstrup Andersen (nr. 68) – genvalgt. 

          Bjarne Madsen (nr. 63) – genvalgt. 

 

Ad.9. Valg af revisorer: 

          Karen Bergman (nr. 60) – genvalgt. 

          Kim Oversø (nr. 66) – genvalgt. 

 

Ad.10. Valg af revisorsuppleant: 

          Jørgen Berthelsen (nr. 64) – genvalgt. 

 

Ad.11. Eventuelt: 

Bestyrelsen takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer Preben og Ebbe for en god og stabil indsat i gennem 

mange år. 

Det blev bemærket at: 

• der ved affaldsbeholderne på stien stod fliserne under vand – måske er grus regnet væk  

• der er vild berberis beplantning på den store legeplads  

Bestyrelsen vil arbejde videre med ovenstående. 

 

Lene Andersen (nr. 51) - referent. 

 

Referat godkendt af dirigent Kim West jfr. mail af 19. marts 2020 


